

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általatok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.)

XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és esütőrtökön délelőtt. Kéziratok nem adának vissza.	Előfizethető a kiadóhivatásban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, szt. István-tér 1.	Felelős szerkesztő: BONITZ FERENC. Kiadótulajdonos: MILLER JÓZSEF.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyilttér soronkint 50 kr. Többszöri hirdetéseknel engedmény
---	---	---	---	---

A megyei választások.

(b. l.) Más fél hónap mulva általános megyei tisztújítások lesznek országszerte. A tisztújító közgyűlések megyei életünk legmozgalmasabb, legfontosabb mozzanatai szoktak lenni, azonban mióta a közigazgatás államosításának réme kísért politikai és közéletünkben, különösen pedig, a mióta a magát szabadelvűnek nevező párt nyíltan megtámadja a parlamentben s a választókerületekben a nemzet alkotmányos szabadságát, a mióta napirenden vannak a szemérmetlen jogfosztások, a mióta zsidó-szabadkőműves szellem vezérli a magyar kormányt és a mióta a hitvány stréberek kasztja lépett a becsületes, az önzetlen hazafiak helyébe: azóta hallatlan erkölcsi súlyedés, hallatlan indolencia a nép érdeke és java iránt és hallatlan tirannizmus tapasztalható a magyar alkotmányos élet és közigazgatás ősrégi institúciójában: a vármegyében.

Sajátságos, de tényekkel bebizonyítható dolog, hogy épen a liberális sajtó támadja meg a leghevesebben a vármegyerendszert, a közigazgatási autonómiát, pedig a liberális kormányok tették tönkre ennek tisztaságát és becsületét. Tisza Kálmán és összes utódjai töltötték be a főispáni székeket olyan individuumokkal, a kik nélkülözve minden politikai jellemet, anyagi lekötelezettjei voltak a kormányoknak és a kik nem az illető vármegyék érdekeit nézték, hanem a kik arra használták és használják fel magas állásaikat, hogy a szabadelvűség hamis képére teremtsék a megyei bizottságokat és tisztviselő karokat. A falusi kisbírótól kezdve a vicispánokig ritka kivétellekkel olyan emberek vezetik ma a községek és megyék autonóm ügyeit, a kiket nem a nép bizalma és rátermettségök, hanem a kormány részéről alkalmazott durva erőszak, fenyegetés, presszió ültetett hivatalaikba és a kik minden egyes ténykedésükben nem mint a nép érdekeinek védői, hanem mint a szabadelvű kormány brutális akaratának még brutálisabb végrehajtói lépnek fel. Ezek csináltak

meg országszerte a liberális népképviseletet, más szóval ezek hamisították meg a nép akaratát, a közvéleményt és épen ezért nagyon furcsának találjuk, hogy a liberális sajtó, míg egyrészt valóságos dithyrambusokat zeng a liberális egyházpolitika és Agliardi-verő Bánffy bárót lelkesen üdvözlő törvényhatóságokra, másrészt már négy év óta rendszeresen alássa az önkormányzati rendszert és azt mondja, hogy az nem felel meg a liberális, a modern állam eszméjének.

Bánffy báró miniszterelnök szombaton Kolozsvárott, a hová az ev. ref. konvent ülésére utazott, a szabadelvű párt elnökének üdvözlétere adott válaszában ezeket mondta:

„A lezajlott nehéz napok után most talán már nyugodtabb idők következnek (?) és ha eddig voltak is ellentéteket felidéző küzdelmek, most már reméljük, hogy újabb (!) üdvös (!!) alkotásokhoz foghatunk. Magyarország nemzetivé, erőssé tételéhez szükséges egy új erős szervezet. Ennek megalkotása a k ö z i g a z g a t á s r e f o r m j a az, melyet a kormány tervbe vett. Ez az, melyre most törekedni fogunk s ebben fogjuk keresni a biztosítékát annak, a jövő Magyarországot megalkothassuk nemzeti jelleggel.“

A kormány tehát legfontosabb teendőinek tartja most a közigazgatás reformját. És kijelenti ezt azon csillogó írázis keretében, hogy a n e m z e t i szempont követeli a közigazgatás államosítását. Rosszakarát vagy tudatlanság beszél-e a miniszterelnökből, azt a nép ítéletére bizzuk. Mi csak annyit mondunk: A Bánffyék által képviselt u. n. »állam« nélkülöz minden nemzeti vonást. Ennek az »állam«-nak eszméjét a szabadkőműves páholyok költötték ki s a hol ez az »állam« testet öltött, ott melegágyává, büntanyájává lett a zsidószelemnek, a hazugságnak, a zsarnokságnak — a mint ezt Magyarország jelen állapota is szomorúan bizonyítja. Ellenben valóban ősi nemzeti intézmény a vármegye, az önkormányzat, melyet a kormány el akar törölni.

Mi igen jól tudjuk és látjuk, hogy a vármegye ma súlyos bajokban szenved, hogy tehát szükséges a közigazgatási reform. De azt is tud-

juk, hogy a bajok oka nem a vármegye, hanem a kormány, s ezért, ha követeljük is a reformot, nem fogjuk tűrni, hogy az önkormányzat helyébe az állami omnipotencia lépjen. Hiszen akkor meg volna ölje Magyarországon minden politikai szabadság, akkor visszatérünk volna a rendőrállamhoz. Ez ellen pedig tiltakozunk a népszabadság, a nemzet nevében. A most folyó megyebizottsági választásoknál a néppárt sok helyütt hatalmas győzelmek aratott, dacára a főispánokhoz érkezett azon kormányutasításnak, hogy mindenütt irgalmatlanul tönkre kell tenni az ellenzéket, első sorban a néppártot. A bizottsági választások után a legsürgősebb dolognak tartjuk az ellenzék tömörülését olyan tisztviselőjelöltek köré, a kik rendületlen hűvei a népnek s az önkormányzatnak. — Tisztítsuk meg a megyéket, a megyei tisztviselő-karokat a liberális fehélytől s ezzel helyreállítottuk a megye, az önkormányzat, s a mennyiben a megyei tisztviselő-karoktól függnek nagyrészt a képviselő-választások, a parlament becsületét s megóvtuk a nemzet érdekeit is.

A néppárt győzelmei.

(—c.) Azon fényes sikerek, melyeket a néppárt a megyebizottsági tagválasztások alkalmával elért Vas-, Pozsony-, Baranya-, Bars-, Hont- és Liptómegegyében, különös fogadtatásra találtak a liberális sajtó részéről. Mintha összebészéltök volna, egyszerűen agyonhallgatják a liberálisok vereségeit és csak a „Pesti Hírlap“ és a „Magyar Újság“ foglalkoznak velök. Légrádyék lapja csütörtöki vezércikkében megmarad ugyan eddigi rágalmozó és gyanúsító rendszere mellett és „jakobinus“-nak nevezi a néppártot, mindamellét nyíltan elismeri, hogy ez a párt nagy sikereket ért el és az egész országban kitűnően van szerveve.

A „Magyar Újság“ tegnapi számában szintén első helyen foglalkozik a néppárttal és többek közt, vonatkozással a néppárt terjedésére és győzelmeire azt mondja, hogy: „Vannak ez országban vidékek, a hol a tudatlanság és nyomor, szövetkezve a faji, nemzetiségi és aspirációkkal kész talajt

Tudományos foggyógyászat.

„A fogak jól rágván meg az ételeket, a gyomorra sokkal kevesebb munka jut az emésztésnél. Azért idült gyomorbetegségeket és a vérszagénységet sokszor gyógyított már meg a fogorvos.”

Mindenféle fog- és szájbetegségek alapos és tudományos gyógykezelése.

Plombálás (odvas és fájdalmat okozó fogak helyrehozása) arany-, platina- vagy emállal. Főleg aranyfombálásban alulirotnak dus tapasztalata van.

Zápfogak, melyeknek csak gyökerük van, ujonnan felépítettnek arany fekkorona által.

Elöl álló fogak, melyeknek csak gyökerük van, műfogak által újra felépítettnek ngy, hogy a természetes fogaktól nem lehet megkülönböztetni.

Hiányzó fogak helyettesítése amerikai műfogak által ugy, hogy a tökéletes rágás és szókijtés ismét helyre van hozva.

A fogkő — mely nagyobbbrészt oka, hogy a fogak idejük előtt mozogni kezdenek — eltávolítása a legcélszerűbb eszközzel.

Foghuzás tiszta eszközökkel és érzéketlenítő szerrel az antisepsis szabályzata szerint.

12 évi praxis.

Dr. Ritscher Zsigmond,

egyetemes orvostudor, fogorvos és műfogász

Székesfejérvár, sas-utca 7. sz.

Rendelés: d. e. 8—12 óráig, d. u. 2—6 óráig.

Este kitünő világítás mellett.

Hazai gyártmányu női posztó minden színben 48 és 55 kr.

Legdivatosabb

női divatkelmék, kabát- és gallérok

eddig helyben nem létezett választékkal

divatáru-házunkat felszereltük.

Leghíresebb gyárostól

VÁSZON- ÉS ASZTALNEMŰEK

RAKTÁRA.

DEUTSCH MANÓ és FIA.

Allandó kiállítás menyasszonyi fehérnemű kelengyéből.

Hirdetések

a „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ” részére

felvételnek

Márián György könyvnyomdájában,

Székesfehérvár, Szt-István-tér 1.

hol is mindennemű nyomdai munkák a legizlésebb kiállításban és legutányosabb árak mellett készítettnek.

Hirdetmény.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása december 6-án kezdődik és december 14-ig tart. Az első osztályban ki nem húzott **osztály**sorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközözendő és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárúsítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárúsítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni,

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

EGY MILLIÓ

1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben az államilag jóváhagyott

„Magyar Osztálysorsjáték“-on

melynek nagy nyereményhúzása

1895. december 6—14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek:

1 egész 40 frt 1 tized 2 frt
1 fél 20 „ 1 huszad 4 „

(Portó fejében 5 kr., ajánlott levelekért 15 kr. és nyereményjegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvétellel is

Nyeremények

	korona	=	korona
1 jutalom á	600000	=	600000
1 nyerem. á	400000	=	400000
1 „ „	200000	=	200000
1 „ „	100000	=	100000
1 „ „	50000	=	50000
2 „ „	20000	=	40000
2 „ „	15000	=	30000
4 „ „	10000	=	40000
10 „ „	8000	=	80000
27 „ „	6000	=	162000
100 „ „	2000	=	200000
200 „ „	1000	=	200000
1150 „ „	200	=	230000
20000 „ „	100	=	2000000
21499	nyeremény	=	4.332.000

HEINTZE KÁROLY

főelárúsító.

Budapest, Szervita-tér 3-ik szám.

Sürgöny-cim: LOTTOHEINTZE, BUDAPEST.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátáshoz jusson, — öt vagy minél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti árakon

Van

utánzott „TOKAJI COGNAC». Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosszak és így még a legkisebb összeget sem érik meg. — Ezen értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen **TOKAJ VÁROS CZIMEREVEL** nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT
AZ ELSŐ TOKAJI



TOKAJBAN.

VÉDJEGETE
COGNAC GYÁRNAK

Valódi csakis

TOKAJI COGNAC TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL

az
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

725130 liter bort használt fel.

A fenti eredeti Tokaji Cognac kapható:

Acs Albert ur gyógyszerárában,	Kovács Pál	urnál,
Berényi Mór urnál,	Molnár Adolf	"
Deutsch A. F. "	Piský László	"
Destek Adolf "	Róth Bertalan	"
Hoffmann Lajos "	Reitmann Ignác	"
Imrich Viktor ur gyógyszerárában,	Schwarz S.	"
Karl József és Fia uraknál,	Reinits Lípót	"
	Ifj. Tóti Gyula urnál.	

Helyi ügynök: BERGMANN és FIA cég.

Amerikai sima és gyökeres vesszők eladásra 1000 drb.

Rupertris Monticuló sima	I. 25.— II. 15.— III. 10.—
" gyökeres 1 éves	40.— 2 éves 60.— 3 éves 80.—
" egyéb válfajai sima	I. 20.— II. 10.— III. 5.—
" gyökeres 1 éves	25.— 2 éves 35.— 3 éves 45.—
Riparia sovage és portális, kevert vastagságban, sima	10.—
" gyökeres 1 éves	20.— 2 éves 30.— 3 éves 40.—
York Madeira, sima vessző	8.—

A 2 éves gyökeres vesszőkön 1—2 szál, a 3 éves 2—3 szál 60 ctm. hosszú venyeg a tőn hagyaték az esetleges döntés vagy ojtásra.

Európai Csemege és borfajok, sima vessző keverve	1000 drb. 4.—
" Magdeleine Auevine	" " 8.—
" Bakator fekete	" " 8.—
" Burgundi fekete	" " 5.—
" gyökeres kevert 1000 drb. 1 éves 12 frt., 2 éves	20.—

Őszi barackfa-ajtványok.

Amerikai és francia fajok legjobb, legrazább legnagyobbak; annak általam gyakorlati uton termelt és nemesített ojtványok 1 drb. —50

Továbbá ajánlok 5—6 éves nemes faj díő-fákat, Borovicska, Thuja, fenyő-bokrokat és szomorú kőrös (magas törzsű) példányokat.

— Vidékre a csomagolási költség felszámítottatik. —

LICHTNECKERT ANTAL, Székesfejérvár.

Nyomatott Mária György könyv- és műnyomdája gyorsajtóin Székesfejérvártól.



Vasuti új menetrend.

Érvényes 1895. szeptember hó 16-tól.

Székesfejérvárról Budapest felé:

Reggel 4 ó. 24 p. személyvonat indul
Budapestre érkezik 6 ó. 29 p.
Reggel 6 ó. 15 p. vegyesvonat indul
Budapestre érkezik 8 ó. 16 p.
Dél előtt 8 ó. 49 p. gyorsvonat indul
Budapestre érkezik 10 ó. 9 p.
Délután 2 ó. 35 p. vegyesvonat indul
Budapestre érkezik 4 ó. 31 p.
Este 6 ó. 8 p. személyvonat indul
Budapestre érkezik 8 ó. 12 p. este.

Budapestről Székesfejérvár felé:

Reggel 7 ó. 5 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 9 ó. 16 p.
Délbe 2 ó. 25 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 4 ó. 27 p.
Délután 5 ó. 25 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 7 ó. 39 p.
Este 7 ó. 45 p. gyorsvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 9 ó. 6. 10 p.
Este 9 ó. 25 p. indul
Székesfejérvárra érkezik 11 ó. 33 p. éjjel.
Kelenföldről Győr felé reggel 8 ó. 40 p.
Kelenföldről Pécs felé reggel 8 ó. 30 p.

Székesfejérvárról Uj-Szöny felé:

Dél előtt 10 ó. teherv. szem. száll. indul
Uj-Szönyre érkezik 2 ó. 46 p.
Este 9 ó. 32 p. személyvonat indul
Uj-Szönybe érkezik 12 ó. 41 p. éjjel.

Uj-Szönyből Székesfejérvár felé:

Reggel 3 ó. 41 p. teherv. szem. száll. indul
Székesfejérvárra érkezik 8 ó. 22 p.
Dél előtt 11 ó. 27 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 2 ó. 26 p. d. u.

Székesfejérvárról Nagy-Kanizsa felé:

Dél előtt 9 ó. 26 p. személyvonat indul
Nagy-Kanizsára érkezik 1 ó. 39 p. d. u.
Délután 4 óra 33 p. vegyesvonat indul
Nagy-Kanizsára érkezik 8 ó. 44 p.
Este 9 óra 17 p. gyorsvonat indul
Nagy-Kanizsára érkezik 12 ó. 10 p.
Éjjel 11 óra 43 p. indul
Nagy-Kanizsára érkezik 3 ó. 52 p. reggel.

Nagy-Kanizsáról Székesfejérvár felé:

Reggel 5 ó. 47 p. gyorsvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 8 ó. 39 p.
Reggel 10 ó. 0 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 2 ó. 10 p.
Délután 2 ó. 0 p. indul
Székesfejérvárra érkezik 6 ó. este.
Éjjel 12 óra 15 p. indul
Székesfejérvárra érkezik 4 ó. 16 p. reggel.

Székesfejérvárról Veszprém felé:

Reggel 5 óra 20 p. vegyesvonat indul
Veszprémbe érkezik 8 ó. 1 p. reggel.
Dél előtt 9 ó. 34 p. személyvonat indul
Veszprémbe érkezik 10 óra 59 p.
Kis-Czellbe érkezik 1 ó. 17 p.
Délután 1 ó. 35 p. indul
Veszprémbe érkezik 3 ó. 40 p.
Kis-Czellbe érkezik 6 ó. 36 p. este.
Este 9 óra 27 p. vegyesvonat indul
Veszprémbe érkezik 11 ó. éjjel.

Veszprémből Székesfejérvár felé:

Reggel 4 óra 19 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 6 ó. 0 p.
Dél előtt 7 ó. 3 p. indul
Székesfejérvárra érkezik 8 ó. 30 p.
Délután 4 ó. 43 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkezik 5 óra 35 p.